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Materia: QUIMICA

Esta prueba consta de un bloque de preguntas tipo test v otro bloque de
problemas. El alumno debe contestar a todas las preguntas tipo test {las cuales
s¢lo tienen una contestacién valida) y resolver dos problemas. Cada bloque
puntus por igual. Las respuestas incorrectas no restan puntos. Se podra usar
cualquier caleuladora y una tabla periodica

BLOQUE 1: PREGUNTAS TIPO TEST

Se tienen 2 elementos A y B cuyos pesos atémicos son 16 y 119, respectivamente. Si 2 moles
de A se combinan con 1 moi de atomos de B para dar 1 mol de una nueva sustancia C, el
peso molecular de C sera: a) 135 g/mol; b) 151 g/mol; ¢} 103 g/mol; d) 119 g/mol

¢ Cuanto pesara fa disolucion obtenida al disolver 10 g de sal en 0,5 Kg de agua? a) 500 g;
b} menos de 500 g; ¢) 510 g; d) mas de 0.5 gy menos de 10 g

En 1 mol de acido sulfirico (H,S0,) hay: a) 2 moléculas de H; b) 3 moléculas de O; ¢} 1 mol
de H; d)6,023.10% atomos de $

Conociendo las masas atdmicas siguientes H:1; N:14; 0:16, indica cual de las siguientes
afirmaciones es correcta: a) la masa de un atome de nitrégeno es 14 g; by 5,023.10% atomos
de nitrégeno tienen una masa de 14 u; ¢) un mol de moléculas de oxigeno tienen una masa
de 16 g; d) un mol de atomos de hidrogeno tienen una masade 1 g

Isbtopos son atomos de un mismo elemento con: a) diferente numerc de electrones;
b) diferente nimero de neutrones; ¢) diferente niimero de protones; d) diferente configuracion
electronica

Dada la reaccién quimica 2 H; + Oy — 2 H;0, podemos afirmar que: a) 2 atomos de
hidrégeno reaccionan con 1 molécula de oxigeno; b) 2 g de hidrogeno reaccionan con 1 g de
oxigenao; ¢} 1 molécula de hidrégenc da lugar a 1 molécula de agua; d) 1 g de oxigeno puede
formar 2 g de agua

Un atomo de sodio de numero masico 23 tiene: a) 11 electrones v 12 neutrones; b) 23
electrones; ¢) 23 neutrones; d) 12 protones
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Un orbital d nunca puede contener: a) 6 electrones; b) 4 electrones; c) 8 electrones; d) 14
electrones

Una combinacién posible de nameros cuanticos para un electrén de un orbital 3s es:
a){2,0,0.1/2); b) (3.0,1,-1/2); ¢)(3.0,0.-1/2); d) {3,1,1,1/2)

Dado un electrén cuya combinacidon de nameros cuanticos es {(4,1,0,-1/2), éste estara ubicado
en un orbital: a} 4f; b) 4s; ¢) 4d; d) ninguna respuesta de las anteriores es correcta.

Tenemos un gas ideal cuyo volumen es de 44,8 litros a 0°C y 1 atm; ;cuéntos moles de gas
tenemos? a) 2 mol; b) 1 mol; ¢) 22,4 mol; d} necesitamos conocer mas datos

Dos recipientes de igual volumen contienen gases diferentes, uno O, y el otro CH,, en las
mismas condiciones de presion y temperatura. Podemos afirmar que: a} ambos tienen el
mismo namero de moléculas; b) ambos tienen el mismo numero de atomos; ¢) ambos tienen
igual masa de gas; d) la masa del CH, serd mayor que la masa de O,

Sefiala cual de las siguientes cantidades de sustancias tiene mayor nimero de atomos:
a) 2 mol de CO,; b) 1 mol de Na; ¢) 2 mol de Hy; d) 1 molde N;

Si una disolucion tiene una concentracion del 10% en peso significa que: a) en 1 litro de
disolucion hay 10 g de soluto; b) hay 10 g de soluto por cada 100 g de disolvente; ¢} hay 10 ¢
de soluto por cada 100 g de disolucién; d} hay 10 moles de soluto por kilogramo de disolucion.

+Cual de las siguientes disoluciones de cloruro sédico contiene mayor cantidad de este
compuesto?: a) 500 mL de una disolucién 2M; b) 250 mL de una disolucién 5M; ¢} 1L de una
disolucion 3M; d) 2L de una disolucidn 1M

¢ Cual de las siguientes configuraciones electronicas corresponde a un elemento del grupo de
los haldgenos (VIIA)?: a) 18 28% 2p° 3s? 3p®; b) 1s2 2s% c¢) 18% 25° 2p® c); d) 157 28’

Un elemento tiene la siguiente configuracion electronica: 1s® 2s? 2p® 3s%; sefiala la afirmacion
correcta: a) pertenece al grupo IIIA; b) esta situado en el 2° periodo; ¢} su numero atémico es
10; d) tiene tendencia a perder electrones
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Con respecto a las propiedades periédicas, sefala la afirmacién correcta: a) los elementos
mas electronegativos son los alcalinos; b) el radio atdmico aumenta hacia la izquierda en un
mismo periodo; ¢) la energia de ionizacion aumenta a medida que aumenta el radio atémico;
d) el elementa mas electronegativo es el oxigeno

De los siguientes elementos sefiala el mas electronegativo: a) Se; b) §; ¢) G; d) Te.

Sefiala el Unico compuesto idnico: a) CaCl; ; by NH;; ¢) COy; d) CCl,

De los siguientes compuestos sefiala el que tenga dos enlaces covalentes polares: a) CO; b)
MgCl; ¢) COy; d) Cl;

Indica cual de las siguientes afirmaciones es cierta: a) el Br tiene menor electronegatividad
que el Se; b) la combinacién de Na y S es un compuesto covalente; c) los elementos alcalinos
tienen tendencia a perder electrones; d) los gases nobles tienen tendencia a captar electrones

De las siguientes afirmaciones referentes a los compuestos idnicos, sefiala fa que no sea
correcta: a) generalmente son sélidos de elevados puntos de fusion; b) son sélidos cristalinos
cuyas disoluciones acuosas son conductoras de la corriente eléctrica; ¢) en estado sdlido
conducen la corriente eléctrica; d) fundidos son conductores.

Indique la afirmacion que considere correcta: a) electronegatividad es lo mismo que afinidad
electronica; b) los atomos metdlicos tienden a captar electrones; ¢) los haldgenos son los
elementos de mayor electronegatividad; d) la electronegatividad disminuye en un periodo
conforme aumenta el nimero atémico

En el inferior de un cilindro con un pistén movil hay 3 litros de N;. Se calienta y el piston se
expande hasta un volumen de 4 litros. De las siguientes afirmaciones sefialar la correcta: a) el
numero de molécutas de N, ha aumentado; b) el nGmero de moléculas de N, ha disminuido;
¢} la energia cinética media de la moléculas de N; ha aumentado; d) la energia cinética media
de la moléculas de N ha disminuido

BLOQUE 2: PROBLEMAS

1.

4,

La composicién porcentual de un compuesto es la siguiente: 52,17% de C, 34,78% de O y
13,05% de H. Sabiendo que 100 g de este compuesto son 2,174 mol, calcula la férmula
empirica y motecular del mismo.

El principal componente del gas natural es el metano. La combustion del metano se puede
esquematizar mediante la siguiente reaccion quimica: CHy + Oz — CO, + H;0. Si se queman,
con un exceso de aire, 5 litros de metano en condiciones normales, calcula (tras ajustar la
reaccion):

a) Los gramos de metano que reaccionan

b} Los gramos de oxigeno necesarios

¢) Elvolumen de CO, que se obtiene, medido en condiciones normales

El cromo natural es una mezcla de 4 isGtopos, cuyas abundancias relativas son: 4,345% de
cromo 50, 83,789% de cromo 52, 9,501% de cromo 53 y 2,365% de cromo 54.

a) Calcula la masa isotdpica promedio del cromo natural

b) Indica el nimero de protones, neutrones y electrones de cada uno de los isétopos

Una disclucion acuosa de acido clorhidrico (HCl) al 10% en peso fiene una densidad de 1,07
g/ml. Calcula:

a) L.os gramos de acido clorhidrico que hay en 1 litro de disolucién

b} La molaridad de la disolucion

¢} La fraccién molar del cido clorhidrico
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TABLA PERIODICA DE LOS ELEMENTOS
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